

# 焚烧秸秆 熏得扬州灰头土脸

## 空气污染指数飙升至全国 120 个重点城市首位

本报讯 扬州消息:6月2日,根据国家环保部数据中心公布的全国120个重点城市空气质量日报数字显示:江苏扬州的空气污染指数176名列榜首,与之相邻的镇江173位居第二。

怎么空气污染指数这么高?

“这是焚烧秸秆惹的祸,今天外面空气不用测,眼睛能看得到,鼻子能闻到,空气中有烟味。”扬

州大部分市民表示,因为焚烧秸秆,这段时间,经常会出现像今天一样灰蒙蒙的天气,导致空气质量下降。

当日,扬州市环境监测中心站“空气质量日报”对外公布的数字也是一样,即扬州市区空气质量为轻度污染;首要污染物为可吸入颗粒物;空气污染指数(API)为176。

每年夏收秋收时节,焚烧秸秆

就成为污染江苏各地空气质量的重大威胁。焚烧秸秆会在短时间内造成空气质量急剧污染,而且很容易和空气中的水分结合形成雾霾,随风飘逸,不但污染程度强范围广,而且严重影响市民身体健康。

“杜绝秸秆焚烧,关键要为秸秆找个好去处。”张安龙等10名扬州市人大代表在今年扬州两会上提交的“关于扶持秸秆综合利用的议案”

中说,近年来,扬州市在秸秆焚烧、还田和综合利用方面,取得了一定的成效。由于受多种因素的影响,此项工作推进的难度较大,焚烧现象时有发生,秸秆造成河水污染的情况随处可见。他们认为,究其原因,各级政府“堵”的问题上,下了很大气力,靠人看为主,而在“疏”的问题上,途径不多,综合利用率不高。

(孙翔鸣)

【“最美司机”追踪报道】



吴斌生前在长城旅游的照片



2002年吴斌与妻子的合影

新华社发

# 吴斌家人：“我们会自食其力照顾好自己”

本报讯 据都市快报消息:6月2日“最美司机”吴斌的姐姐对都市快报记者说:“这些天来,我的手机经常会接到陌生来电和短信,大家都想为我们捐赠,这种热情让我们全家非常感动,但也不知所措。我爸爸退休前是军人,从小对我们要求很严格,昨天他拉着我说,千万不要收别人的礼物,一定不能收,什么都不能收。感谢那么

多素不相识的市民,我们会自食其力,照顾好家人和自己。这些话,你明天一定要帮我们在报纸上跟全国的好心人说一说,谢谢他们了!”

吴斌的姐姐吴冰心,比弟弟大3岁,微博上名叫“冰心姐姐”。

吴冰心说,“我弟弟一生平凡,但生命的最后一刻,他所做的一切,让所有人尊重。”

## 吴斌被追授“见义勇为勇士”称号

据新华社杭州6月3日电(记者周竟)高速路上遭遇突发事件,在生命最后时刻凭借自己顽强的毅力和过硬的技术,保全乘客生命安全的杭州长运集团客车司机吴斌,3日下午受到杭州市见义勇为基金会表彰奖励,被追授为“杭州市见义勇为

勇士”称号。见义勇为基金会向其家属颁发了荣誉证书和20万元奖金。

姜建生还表示,见义勇为基金会将一直关注吴斌家人的生活,给予物质上的保障和精神上的鼓励,让英雄的家人有尊严地生活下去。

# 交警流泪做笔录 “这是一个超人”

6月1日,吴斌的遗体被送回杭州朝晖五区的家中。吴斌的同事、朋友、被救的乘客,还有素不相识的杭州市民甚至外地人纷纷赶来悼念。数百个花圈,上千个鞠躬,表达了人们对英雄的敬意。“真的不是一般人能做到的。”这是前来吊唁的人说得最多的一句话。

“我们当司机的知道,那样快的

速度,被那么重的铁片击中,要完成这一系列的动作,稳稳地停车是非常难的。一般的司机可能就直奔下路基了。”杭州一位客车司机看到吴斌的报道后,特地带着女儿赶到吴斌家吊唁。

朱来群和其他几个乘客得知吴斌去世的消息后也赶来悼念:“我掂量过那块铁片,起码有五斤重啊。这两天我

总在想象自己坐在驾驶位上受到那样的冲击会是什么感受,真是痛死了。吴师傅是凭着超强的意志救了我们。”

吴斌的主管医生方征介绍说,吴斌的肝脏因为巨大的撞击,碎裂得非常严重,还有多器官功能衰竭的情况。“吴斌能够在如此痛苦的情况下完成安全停车,说明他当时的思路是非常清晰的,具有非常高的职业

素质。”方征说,医生们都十分震惊。给乘客做笔录时,曾处理过无数次交通事故的曹建平忍不住流泪:“大客车刹车拖印是笔直的,一个肝脏被突然刺破的司机,要用怎样的意志力才能做到这一点啊!这是一个超人。”

一位网民评论说,只有当敬业成了习惯,深入骨髓,才有可能在生命的最后瞬间爆发出超出想象的能量。因为在他心中,职责就是生命。

据新华社

## “致命铁片”已送检

造成吴斌重伤不治的“致命铁片”现正由江苏省公安机关技术部门作鉴定,暂时未能确定具体来源。

由于事发路段没有监控,公安交警交警部门根据铁片部分特征,开始对事发时段过往的部分机动车逐一排查。

## 出事大巴封存无锡

昨天下午,记者在无锡地区的交通停车场找到了吴斌驾驶的出事大巴车,出于保护现场调查的需要,车门已经被封锁。

透过车窗玻璃能观察车内的一切。车内的一切原封未动,吴斌的那件黑外套依旧挂在驾驶座位椅上,一双球鞋仍然摆放在座位旁,驾驶座位车窗旁吴斌的工作证、上岗证、电话、水杯也都在原来的地方。 扬子

# 不能让飞来横祸再危及公共安全

## 交通事故质量追溯体系需引起高度重视

在为“最美司机”吴斌扼腕痛惜之余,交通事故质量追溯体系的重要性也凸显出来,并急需引起相关部门的高度重视。

例如,在客车正常行驶中从天而降击中英雄吴斌的金属块到底是什么东西?是其他车辆遗撒物还是抛掷物?据媒体报道,业内人士分析有可能是从大货车破裂的刹车鼓中飞出的金属碎片。对此,不光公安交警部门应认真排查,质量监督部门也应及时介入调查。不能让这种飞来横祸再次在高速公路上危及公共安全。

多年来,国内与交通事故相关的质量追溯体系一直不是很完善,由于涉及多个部门的职能,不利于及时发现和消除安全隐患。在这方面,美国作为一个车

轮上的国家,其经验非常值得借鉴,美国国家高速公路交通安全管理局对交通事故的质量追查非常严格。反观中国汽车市场,虽然已经成为全球最大新车市场,交通事故中气囊未弹出、重要零部件断裂等质量投诉往往因为多头管理、鉴定不易而很难水落石出。

记者认为,如果能由质检部门、公安交警部门、消防部门、保险监管部门、国家级检测机构等成立跨部门的车辆公路交通事故质量调查委员会,对交通事故中可能“潜伏”的质量隐患查到底,将会有力地保护人民群众的生命财产安全,促进产业升级,并有效改善恶性道路交通事故居高不下情况。

新华社记者 南辰

近日,全国不少地区的鸡蛋价格开始出现快速上涨,有的地方鸡蛋批发价10天涨了1元多,让许多市民都感到“不可思议”,甚至有网友戏称其为“火箭蛋”。专家认为,受前期蛋鸡养殖亏损、天气转热等因素影响,短期供应不足是导致价格上涨的直接原因,预计后期上涨动力有限。

## 批发价 上涨逾四成

鸡蛋价格的快速上涨,已在广州、沈阳、济南等多个城市表现明显。济南高新区一小区门口的超市里,正在买鸡蛋的市民刘女士说:“上次买鸡蛋是10天前,价格只有6.8元/公斤,现在就达到8.8元/公斤了,真没想到会涨这么多。”

新华社全国农副产品和农资价格行情系统的监测也显示,5月下旬以来,全国鸡蛋价格出现较为明显的涨势。截至5月31日,鸡蛋全国日均价连续10天上涨,累计涨幅为7.0%。其中,河南、天津涨幅居前,涨幅分别为20.5%、19.2%。

在山东济南、淄博等地,鸡蛋的批发价格上涨速度更为明显。据介绍,山东许多地区的鸡蛋批发价格已由5月20日的5.6元/公斤上涨到现在的8元/公斤,上涨幅度超过四成。

## 多重因素推高蛋价

去年11月份以来鸡蛋价格不断下跌,让许多养殖户都出现了亏损,业内人士认为,亏损所导致的蛋鸡存栏数量减少、夏季高温来临蛋鸡产蛋能力下降、端午节来临需求集中释放、养殖户惜售等都成为近期蛋价飞涨的原因。

神农网分析师舒安丽说,今年以来蛋鸡养殖已长达5个月亏损,而近一段时间全国部分地区蛋鸡疾病增加,导致蛋鸡淘汰加快。

天气变热也导致鸡蛋产量下降。王宗仁说,天气热的时候,蛋鸡的进食量会下降,产蛋量也会下降,夏至以后会影响产量下降20%,目前产蛋量下降10%以上。

据新华社

# 讣告

中国共产党党员、华东师范大学离休干部、原上海第二教育学院党委书记**殷保津**同志因病医治无效,于2012年5月31日11时52分在上海华东医院不幸逝世,享年85岁。兹定于2012年6月6日(星期三)下午15时05分在龙华殡仪馆云霄厅举行向**殷保津**同志遗体告别仪式。 谨此讣告。

殷保津同志治丧办公室  
2012年6月2日

联系电话: 54344600 13601678822  
联系人: 汪老师 朱老师